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Utredning av krafter i vingar och stéttor pa Pietenpol Air Camper

Forutsattningar:

1. Belastningsfaktor :
Normalklass +3,8g -1,5g

2. Sakerhetsfaktor 1,5

3. Max flygvikt 520kg

Erfoderligtotal lyftkraft vid maxvikt och max lastfaktor ar:
520x10x3,8x=19760N Lyftkraftcentrum ligger pd 25% av vingens korda framifran
Enl Fig 1.
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Lyftkraftsférdelningen sett fram__ifrén beskriver ett medel varde av en elliptisk och rektangular
lyftkraftsfordelning. Lyftkraften angriper d& 1990mm fran centrum.

Fig 2.
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Lyftkraften ar fordelad pa de tva vingbalkarna. 14413N (63% av lasten) tas av de tva framre
vingstottorna.

Se Fig 3.
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Vi fordelar lasten pa de bada vinghalvorna vilket ger 14:13:?207'!\1 per vinghalva
Fig 4.
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Vi fordelar ut vinghalvans lyftkraft pa fastet i vingroten och vingstottsfastet enl Fig 5 och 6 nedan.
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Lyftkraften i vingstottsfastet har enklast pa grafisk vag givit oss foljande kraftér:
Dragkraft i stotta= 5336N

Tryckkraft i vingbalk= 4628N
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Berikning av krafter i beslag i vingroten

:
W/
'
F=1141.5N

Fig 8 visar lyftkraften i beslaget, tryckkraften utifran vingen och resultanten av dessa.
Vi rdknar pa att att sdval tryckkraft som lyftkraft tas upp av beslaget.

Vi réknar pa beslaget i vingen (det hogra i bild) eftersom det belastas mest Fig 9.
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Tva st beslag enl fig 9 delar pa kraften 1141.5N.

Vid férenkling av belastningsfallet far vi da féljande:
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Fig 10

B6j i Snitt A-A

M=Fa=570,75x25,4=14498Nmm

2 2
bh (2,2.7625,4 ) (2 ,2X6,352 ) 221mm3
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= 65,6 N/mm?

Halkanttryck i Snitt A-A

570,75x(25,4+127)
127

F=

=684,9N

A=6,35x2,2=13,97mm?

" F 6849
g=—=—>-=49 N /mm?
A 13,97
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Halkanttryck i trivirke mellan beslagen i fig 10

Balkens tjocklek ar 25,4mm Skruven dr AN4=6,35mm

_F_ 2x684,9

== =8 4 2
A 25,4x6,35 8,49N/mm

Resultat

Strackgransen for 4130 dr 500N/mm? en sikerhetsfaktor pa 1,5 ger oss en tilliten spinning p3;

' s00N/ 2 N
1,5 =333%/ mm?2

Tilldten spanning i travirket satts till 30N /mm2

Spdanningen i beslag savil som i trivirket ligger med marginal inom tillitna
- granser.




